

DÉLMAGYARORSZÁG

SZEGED VÁROS ÉS A SZEGEDI JÁRÁS DOLGOZÓINAK LAPJA

XII. évfolyam, 108. szám

Ara: 50 fillér

Szerda, 1956. május 9.

Magyar államférfiak üdvözlő távirata a Csehszlovák Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

ANTONIN ZÁPOTOCKY elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke,
VILIAM SIROKY elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnöke,
VACLAV DAVID elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság külügyminisztere,

Frág a Csehszlovákia felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, Minisztertanácsa, az egész magyar nép nevében forró üdvözlőnként és baráti jókívánságainkat küldjük a Csehszlovák Köztársaság testvéri népeinek és személy szerint Önöknek, kedves elvtársak.

Népeink barátsága az elmúlt évszázadok során az ügés elnyomók elleni igazságos harcban jött létre és a felszabadulás óta eltelt évek alatt megbontathatatlanná vált. A magyar, valamint a cseh és szlovák nép gyümölcsöző együttműködésének és szoros szövetségének szilárd alapja, a szocializmus országainkban

való felépítésének magaslatos ügye és az a lankadatlan küzdelem, amelyet a nemzetközi légkör további megjavításáért, a béke tartós biztosításáért folytatunk.

A magyar népet örömmel töltik el azok a hatalmas eredmények, amelyeket a testvéri csehszlovák nép a szobor jövő építése, a társadalmi felemelkedés és a teremtő béke útját járva elérték. Öszinte szívvel kívánjuk a testvéri csehszlovák népnek, hogy a szocializmus építő népek nagy családjában tovább nagy sikereket érjen el, hazája felvirágoztatásáért, az egész emberiség békéjéért folytatott harcában.

DOBI ISTVÁN,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,
HEGEDÜS ANDRÁS,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke,
BOLDOCZKI JÁNOS,
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

Új technológiai eljárás a levegő pormentesítésére a Szegedi Kenderfonógyárban

A Szegedi Kenderfonógyár műszaki dolgozói eredményes kísérleteket folytattak, hogy a második öt éves tervben teljesen megszüntessék a kártoló üzemrészben a dolgozók egészségére káros port. Ez ellen jelenleg még nagyteljesítményű ventilátorokkal történő elszívással védekeznek, azonban az a módszer nem tökéletes.

A műszakiak arra törekednek, hogy egyáltalán ne is kerüljön a levegőbe ilyen szennyeződés. A por keletkezésének okát szüntetik meg egy most kidolgozott új technológiai eljárással: a kártolás előtt a kenderrostot, úgynevezett emulgáló pácolással és egyéb más anyaggal kezelik, s ez lekötö a kártolás közben keletkező elemi részleteket, a port. Eddig, mintegy négyezer kiló kenderanyagot dolgoztak fel ilyen módon, és sikerült is a porképződést teljesen megszüntetni. Most azon dolgoznak, hogy a pácolásnak a fonal hajlékonyságát kissé befolyásoló hatását is megszüntessék. A kártoló üzemrész munkásai így rövidesen egészséges, tiszta levegőjű munkateremben dolgozhatnak.

Május 1 óta ezer női ruhához elegendő fonal

a hulladéksökkentés eredménye a Szegedi Textilművekben

A Szegedi Textilművek ifjúmunkásainak versenyelőnye május elseje óta sem csökkent, sőt különösen az anyagtakarékos terén emelkedett. Most az „iparág legjobb ifjúmunkása” címért folyó vetélkedésben arra törekednek, hogy az importált gyapotból egyetlen deka,

vagy a legkisebb fonaldarab se menjen hulladékba.

A gyűrűsfonóban versenyző több mint 100 ifjúmunkás közül jelenleg teljesítménye és takarékos munkája alapján Fehér Etelka a legesélyesebb a kitüntető cím elnyerésére. Gépének az óragrafikon szerinti pontos tisztításával, gondos munkával május elseje óta 2,7-ről 2,4 százalékra csökkentette a hulladékot, s ezzel csaknem 100 forint értékű anyagot takarított meg. Az egész üzemrészben a múlt havi 3,64-ről 3,23 százalékra csökkent a hulladék, ami annyit jelent, hogy 1.000 női ruhához elegendő fonnal többet tudtak készíteni a tervezettnél.

A többi üzemrész fiataljai is kiveszik a részüket az anyagtakarékosági mozgalomból.

Óvjuk a méheket!

Mórahalmi és Domaszék vidékén sok gazda ügyet sem vet a figyelmesetésekre és virágzás idején permetezi a gyümölcsösöket. A permetezés kétségel nélkülözhetetlen, de csak a megfelelő időben jelent hasznát. Virágzókor nem a permetezés, hanem a méhek szorgalmas beporozó és meggyűjtő munkájának az ideje van. Ha ilyenkor permetezünk, ki pusztítjuk a méheket, nem lesz méz. De úgy látszik, a gazdák sajnálják, hogy a méhek ingyért gyűjtik gyümölcsjüik virágairól a mézet. Pedig maguknak is kárt okoznak ezzel, mert, ha permetezés miatt elpusztulnak a méhek, elmarad a beporzás és gyümölcs sem lesz. Hiszen a méhek a mézért hasznos munkátval: a beporzással fizetnek.

Újabb 300 pártmunkást vár a falu

Helyt állnak a korábban falura vesérvelt elvtársak

Második öt éves tervünkben dolgozó népünk nagy feladatokat tűzött maga elé. Nemcsak az iparban, a kereskedelemben, a kulturális és politikai élet színvonalának emelése tekintetében, hanem a mezőgazdaság termelékenységének emelése, a mezőgazdaság szocialista átszervezése tekintetében is. Új öt éves tervünk valóra váltása a becsü-

lettel helytálló dolgozók szerepeire támaszkodik, szakmai és politikai téren szilárd vezetőket, igazán harcos, kommunista embereket kíván; olyanokat, mint az a több mint 1100 politikai munkás, akiket a júniusi határozat után a múlt évben küldött falura a párt s akik közül most két elvtársat bemutatunk.



Bátran, pártszerűen — a hibák ellen

Lakatos Károly főmérnököt nem találtam munkahelyén, a Kiskundorozsmai Gépállomáson. Anyagbeszerzési ügyben Vásárhelyen tartózkodott. A gépállomáson kö-

lutaság az oka. Tapasztalatait, észrevételeit pedig személyre való tekintet nélkül bátran, pártszerűen elmondja a párttaggyűléseken, hogy megvitassák, s hogy a hibákat mielőbb közösen kijavítsák.

A párttitkár így fejezte be a beszélgetést:

— A mi gépállomásunkon sok hiba volt és van ma is. Lakatos elvtárs igazán lelkiismeretesen küzd ezek ellen, miközben magyarázza az embereknél, mire tanít a párt és mit vár tőlünk a dolgozó parasztság.

Munkásból tsz-elnök

Pillók Mihály elvtársat a Szállító Berendezések Gyárából, Budapestről vezényelte a párt falusi politikai munkára, Csorvára. A Kiss Imre Termelőszövetkezetnek lett elnöke ez év januárjában. Hogy milyen fontos feladatokat tűzött maga elé, erre a kérdésre így felelt:

— Meghonosítani a kollektív vezetést és a termelőszövetkezet vezetőségének többi tagjaival közösen úgy szervezni meg a munkát, hogy a termelési terv céljainak elérésében minden tag érdekelt legyen. Ezzel párhuzamosan töreksem arra, hogy a tsz közössége az alapszabály más követelményeit is betartsa. Az állatállományt csoportosítjuk, hogy ellenőrizhető és könnyebb legyen a takarmányozás minden állatfajlétszámánál, meg a fejés a tehenészetben. Meggyőződésem, hogy mindenek a tsz közössége látja majd a hasznát.

Helyesen gondolja Pillók elvtárs. A csorvai Kiss Imre Tsz-ben — bár több éves termelőszövetkezet! — a 21-es létszámú tehenészet még most is több csoportban van, egy-

mástól távoli tanyákban. A lovak hasonlóképpen. Ugyanakkor a szövetkezetnek van kihasználatlan korszerű tehénistállója és más épülete is. Szívesen beszél viszont az eredményekről: hogy több mint húsz új taggal szaporodott a tsz tagjainak száma.

A falura küldött pártmunkások mellett, hogy új munkakörbe kerülve sok egyéni problémával küzdenek, találkoznak a falum magukat nagyra tartó, beképzelt és irigy — sőt nem egy esetben ellenséges — emberekkel, akik munkájukat igyekeznek akadályozni. De a vasakat, húsógókat a párthoz, s a dolgozó néphez a biztosíték arra, hogy kemény vállalkozásuk várt sikerrel jár!

(z. b.)

Készülődés a Csongrád megyei ifiúság III. tavaszi béketalálkozójára

Még négy nap és Csongrád megye különböző részeiből ezer meg ezer fiatal érkezik különvonatokon, feldíszített kocsikon, kerékpárokon Szegedre a Csongrád megyei ifiúság III. tavaszi béketalálkozójának színhelyére. Az ifiúsági találkozó előkészítő bizottsága rendezésében Szeged felkészülten várja a megye fiataljait. Városunk DISZ-szervezetei, mint gondos házigazdák hívják Szegedre kedves fiatal barátainkat. A kisteleki művelődési otthon művészeti csoportjait a Szegedi Kenderfonógyár DISZ-szervezete, a szegvári községi DISZ-szervezet küldötteit az Újszegedi Kender-

Lenszövő Vállalat diszesei, Makó fiataljait a ruhagyáriak, Mindszent község fiataljait és lányait a Pedagógiai Főiskola DISZ-szervezete látja majd vendégül.

A találkozó ünnepi programja már május 12-én, szombaton este megkezdődik a DISZ Ságvári Endre kulturális seregszernél legjobban szerepelt színjátszó csoportok megyei bemutatójával. A Postás Kultúrotthonban a csongrádi művelődési otthon, a Rókusi Kultúrotthonban a szentesi városi tanács, a mindsenti DISZ-szervezet és a szegvári Kendergyár DISZ-szervezetének színjátszó csoportjai szerepel-

Ploesti város küldöttségének távirata a szegedi dolgozókhöz

A május elseji ünnepségeken és az azt követő napokban Szegeden tartózkodott román testvérvárosunk, Ploesti küldöttsége, mielőtt elhagyta volna hazánk földjét,

meleghangú üdvözlő táviratot intézett az MDP szegedi VB-hez és Szeged Város Tanácsa VB-hez. Az utolsó magyar állomáson, Biharkeresztényen feladott távirat így szól:

„Most, amikor elhagyjuk vendégszerető országuk földjét, kívánunk sok sikert Szeged város dolgozóinak további munkájukhoz és köszönjük a velünk szemben tanúsított őszinte szeretetet”.

A nagy győzelem évfordulóján

Tizenegy évvel ezelőtt, 1945. május 9-én történt, hogy a hitleri fasiszta seregek maradványai feltétel nélkül letették a fegyvert a Szovjetunió csapatai előtt. Így fejeződött be a II. világháború európai szakasza, amelynek során a szovjet hadsereg megsemmisítő győzelmet aratott az álnok támadó német fasiszta seregek felett és visszaadta szabadságukat a fasiszmaszól felszabadított európai nemzeteknek. Azóta e napot, mint az emberiséget fenyegető legnagyobb veszély, a fasiszmasz felett aratott győzelem napját ünneplik meg világszerte minden esztendőben.

A szovjet nép és hadserege nagy áldozatokat hozott a II. világháború négy esztendeje során és a hadtörténelemben példa nélkül álló nagy csaták egész sorában verte tönkre a legyőzhetetlennek tartott német fasisztákat. Ezzel új korszakot nyitott meg az európai népek — és Japán 1945 szeptemberében történt legyőzése után — az egész haladó emberiség életében. Az évszázados elnyomás alatt álló közép- és kelet-európai országokban — köztük hazánkban is — megkezdődött a békes fejlődés korszaka. Ezek az országok, amelyekben a dolgozó nép saját kezébe vette a hatalmat, a Szovjetunió önzetlen segítségével és támogatásával bámulatos gyorsasággal állították helyre a háborús károkat és két évvel a háború befejezése után már lényegesen előbbre jutottak fejlődésük útján, mint történelmük során bármikor. Ezekből az országokból alakult meg a szocializmus és a demokrácia világtábor, élén a Szovjetunióval és a Kínai Népköztársasággal és lett az egész emberiség haladásának zászlóvivője.

A nagy győzelmet követően természetesen látszott, hogy a Szovjetunió és a vele szövetségben állt nyugati hatalmak között a fasiszmus legyőzése után is megmarad az együttműködés és — mint ahogyan az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmánya is előírja — együttes erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy ne legyen többé háború és hogy boldogabb kor köszöntsön az emberiségre. A nyugati hatalmak azonban nem voltak hajlandók ilyen együttműködésre, s a béke biztosítása helyett egészen a legutóbbi időkig állandóan azon mesterkedtek, hogy agresszív szövetségek — Északatlanti Szövetség, Nyugat-Európai Unió — létrehozásával háborút robbantassanak ki a Szovjetunió ellen.

Azok az erőfeszítések azonban, amelyeket a Szovjetunió a német fasiszmasz felett aratott győzelem óta folytatott a béke megőrzése érdekében, kudarcra ítélték a nyugati hatalmak háborús törekvéseit, és a Szovjetunió vezette béketalor ma a kapitalista államoknál lényegesen kedvezőbb politikai, gazdasági és katonai helyzetben folytathat egyre eredményesebb harcot a béke további megszilárdítása érdekében. Így jöhetett létre a genfi kormányfői értekezlet, így kerülhetett sor Bulgarián és Hruscsov elvtársak angolai látogatására, a nemzetközi feszültség további csökkentésére.

Az elmúlt 11 év tapasztalatai kétséget kizáróan igazolták, hogy ha a Szovjetunió erős, akkor a béke is biztosítja van. S ez a fontos tanulság nyilvánvalóan a továbbiakban is érvényes: a béke további fenntartásának, a még megoldatlan nagy nemzetközi kérdések mielőbbi rendezésének, lehetőségére egyenesen arányos a Szovjetunió és a vezetése alatt álló béketalor erőinek növekedésével.

A mórahalmi traktorosok harcolnak a „leragadás” ellen

A Mórahalmi Gépállomás, amely mindig a legjobbak között volt, lemaradt. Mi az oka? Kint a helyszínen tüntük fel ezt a kérdést, miután már a legutóbbi értékelés számaiból láttuk, hogy a gépállomás globálisan 80,5 százalékra teljesítette tervét, míg talajmunkatervét csak 50 százalékra. Holdakban pedig a 3800 hold tavaszi szántásból 2700-at készítették el.

Hátramaradásukat a sok talajvízzel és az átázott talajjal indokolják a gépállomás dolgozói. A nedves talaj földkeken naponta 14—15 gép is „leragad”, sőt úgy elcsúsznak, hogy daruval kell kiemelni. Kószó Péter traktorost például — mikor a lecsúszott gépet ki akarta haj-

tani — a sárban föllágaskodó és hanyattbukfencező traktor majdnem maga alá temette. Még leginkább az SZ-30-as gépekkel tudnak szántani a süppedős földeken a traktorosok.

A gépállomás és pártszervezete vezetősége által kiadott Harci rölap mutatja az igyekezetet. Nem egy 200, 160 vagy 130 százalékos teljesítményt látunk rajta. Viszont Kószó Péter csak 50, Podor Lukács Domaszéken 40, vagy Martonosi János Öttömösön 83 százalékot ért el a vizebb területeken. Ezek a traktorosok most mérlegelődnek, hogy „ingyen” kell dolgozniuk, mert a víz és a sár miatt nem tudnak jó teljesítményt elérni.

Mindezek ellenére a traktoristák és a gépállomás vezetői azt állítják — és ehhez mérten igyekeznek is —, hogy még így is meglesz a tavaszi tervben kijelölt munka május 20-ra.

— A Petőfi-telepi Tömörkény István Művelődési Otthonban ma este 7 órai kezdettel zenés klub-estet rendeznek. A klub-est keretében Tombác Imre elvtárs, a Megyei Jogú Városi Tanács VB elnökhelyettese baráti beszélgetés formájában beszámol a Szovjetunióban tett turista-útjáról.